Расчет по переменному току.

Представим схему замещения усилителя с ОК для расчета каскада по переменному току (см. Рис. 3.16.), при этом примем следующие допущения:

( зажимы "+" и "-" источника питания по переменному току  считаем однопотенциальными, за счет низкого внутреннего сопротивления источника питания;

( при определении основных характеристик усилителя считаем, что усилитель работает в области средних звуковых частот, следовательно сопротивлениями разделительных конденсаторов СР1 и СР2 можно пренебречь, как и влиянием емкости СН(. 
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Рис. 3.16 Схема замещения усилителя с ОК.

· Определение коэффициента усиления усилителя по напряжению.

Расстановка знаков UВх, UВых, источника IБ(h21Э/h22Э и IК выполнена в соответствии с методикой, приведенной в разделе 3.2.

Схему замещения (Рис. 3.16) можно описать уравнением:
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где 
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отсюда следует:
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Следовательно, получим: 
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Из последнего выражения получим коэффициент усиления:
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Поскольку знаменатель kU больше числителя, то kU<1. при правельно спроектированном каскаде kU(0.9 ( 0.99.
Т.к. kU(1 то UВх(UВых, поэтому усилитель по схеме с ОК называют эмиттерным повторителем, поскольку выходной сигнал повторяет входной по фазе и амплитуде.

· Определение входного сопротивления усилителя.

Входной ток транзистора можно описать следующим выражением:
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Следовательно, входное сопротивление транзистора можно определить как:
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Исходя из этого, входное сопротивление усилителя определяется выражением:
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Т.к. kU((0.9(0.99), то RВх.Тр=(10(100).h11Э,следовательно RВх.Ус((10(100кОм).

Следовательно, схема с ОК обладает самым высоким входным сопротивлением, и ее применение необходимо если используется источник сигнала с высоким внутренним сопротивлением.
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